

*Én vagyok a szőlőtő, ti a szőlővesszők,
Aki bennem marad és én őbenne,
az bő termést hoz.” (Jn 15, 5.)*



SZŐLŐVESSZŐK

XX. évf. 11. szám
2025. december 20.

A Dunaalmási Római Katolikus Egyházközség lapja
Szerkesztő: Szuly László, tel.: 06-34-450-222, mobil: 06-30-500-45-30
e-mail: szulylaci@gmail.com

Lelkipásztor: **Kovács Csaba Albert** esperes plébános, mobil: 06-30-221-44-03

Kovács Gábor káplán, mobil: 06-70-678-56-34

Plébánia hivatal: Tata, Bartók Béla u. 1. Tel.: 06-34-380-019

Temetői ügyintézés: Szuly László, mobil: 06-30-500-45-30

ÜNNEPI MISEREND

dec. 24. Szenteste	NESZMÉLY	21.00
dec. 25. Karácsony	DUNAALMÁS	11.30
dec. 26. Szt. István vt.	TÓVÁROS	18.00
dec. 27. Szt. Család	NESZMÉLY	16.00
dec. 28. Szt. Család	DUNAALMÁS	11.30
dec. 31. Hálaadás	NESZMÉLY	16.00
jan. 1. Újév	DUNAALMÁS	11.30

- 2 -

KARÁCSONY

Kedves karácsonyi énekünknek, a „Pásztorok, pásztorok örvendezve” kezdetűnek 3. versszaka így szól: „Üdvözlégy, kis Jézus, reménységünk, aki ma váltságot hoztál nekünk. Meghozta az igaz **HIT VILÁGÁT**, megnyitád szent Atyád mennyországát.”

Jézus nem egy gyermeki „hitvilágot” hozott nekünk, amelyben az angyalok hozzák a karácsonyfát, és ők teszik a fa alá az ajándékokat. Gyermeki hittel azt gondoljuk, hogy minket nem érhet semmi baj, Isten valamennyi kérésünket teljesíti, a mennyország pedig valami csodálatos dolog lesz életünk végén. Ebben a hitvilágban előbb-utóbb csalódnunk fogunk. Kiderül, hogy a karácsonyi ajándékokat szüleink csempészik titokban a fa alá. Elvesztjük hitünket, ha valami csapás ér minket. Hát fordítunk Istennek, ha valamelyik kérésünket nem teljesíti. Felőnként észre vesszük más emberek hibáját, sőt az Egyház hibáit is. Csalódnunk a korábban nagyra értékelt emberekben. El is fordulunk valamennyitől. Ahelyett, hogy megpróbálnánk javítani a hibákon, igyekeznénk orvosolni a sebzettségeket, cserbenhagyjuk azokat, akiken egyébként tudnánk segíteni.

A fent idézett énekben nem is „hitvilágról” van szó, hanem a „**HIT VILÁGOSSÁGÁRÓL**”. Ha a hit fényénél szemléljük a dolgokat, akkor megértőek leszünk azokkal, akiknek ilyen-olyan hibájuk van, akik nem felelnek meg az elvárásainknak, akik nem tökéletesek. A hit fényénél megtaláljuk a segítség módját is.

o A tanítvány kérdezi mesterét: „*Sokat kell még várni, hogy a világ jobb legyen?*” A mester válasza: „*Ha várunk, akkor még sokat!*”

oo „*Istenem, miért nem teszel már valamit a sok nyomorúság enyhítése érdekében?*” Az Úr válasza: „*Én már tettem valamit: megteremtettek téged!*”

MI DOLGUNK A VILÁGON?

Mi dolgunk a világon? küzdeni

Erőnk szerint a legnemesbékért.

Előttünk egy nemzetnek sorsa áll.

Ha azt kivittuk a mély sülyedésből

S a szellemharcok tiszta sugaránál

Olyan magasra tettük, mint lehet,

Mondhatjuk, térvén őseink porához:

Köszönjük élet! áldomásodat,

Ez jó mulatság, férfi munka volt!

Ez a részlet Vörösmarty Mihály hosszúlélegzetű versének befejező sorai. Az 1844. végén született vers címe: Gondolatok a könyvtárban) Hogy mi a dolga a világon egy keresztény embernek, azt igen tömören fejezi ki a Muzslán található „**ÖRÖM ÚTJÁ**”-nak XI. állomásán levő felirat:

**TANÍTVÁNNYÁ
LENNI - TENNI**

A XI. stációhoz tartozó képen az látható, amint Jézus küldi tanítványait az egész világra. Az ide kapcsolódó szentírási idézet pedig ez: „*Menjetez tehát, tegyétek tanítványommá mind a népeket!*” (Mt 28, 19.)

Feladatunk tehát az, hogy Jézus hűséges tanítványai legyünk, hogy aztán továbbadhassuk mindazt, amit Tőle tanultunk. „*Vár a világ sóvárgva.*” (É 6. ének.) Emlékezzünk a Győri Egyházmegyei Zsinat mottójára: „A világnak Krisztus kell! A világnak kellesz te is, mivel te Krisztushoz tartozol!”

ANGYALOK

Az angyalok nem csupán a gyermeki hitvilág szereplői. Hitünk világánál felismerhetjük őket a Szentírás lapjain is, saját életünkben is. Peter Krefft angyalokról szóló könyvéből idézek néhány sort:

Szent Ágoston mondja: „Az angyal hivatal, nem természetet jelöl. Ha a természete után érdeklődöl, akkor szellem; ha a hivatala után, akkor angyal: mivelta szerint szellem, tevékenysége szerint angyal.” Az angyalok egész létük szerint Isten szolgálói és hírnökei.

Az angyalok nem tehetnek jókká minket, de képesek segíteni, éppúgy, mint az emberi barátaink. Isten eszközei lehetnek. Nekünk azonban használnunk kell ezt az eszközt, élnünk kell vele --- ahogy az emberi segítséget is el kell fogadnunk, és használnunk kell.

A megtestesült Ige életét a Megtestesüléstől a Mennybemenetelig körülveszi az angyalok imádata és szolgálata. Amikor Isten bevezeti az elsőszülöttet a világba, ezt mondja: „Imádja őt Isten minden angyala.” (Zsid 1, 6.)

A Krisztus születésekor fölhangzott dicsőítő énekük --- „Dicsőség a magasságban Istennek! (Lk 2, 14.) --- továbbhangzik az Egyház dicsőítő imájában.

Az angyalok már egyszerűen azáltal is jókedvre deríthetnek minket,, amilyenek: ők a gondolat és az elmélkedés gyönyörű és inspiráló tárgyai. Mint a tenger vagy a csillagos ég vagy a napsugár. Az angyalok megvigasztalhatnak minket, de nem tehetnek boldoggá. A valódi boldogság nem csupán egy érzés, hanem a létezés állapota.

A humor lényege intellektuális: a paradoxon, az ironia, a képtelenség, a szójáték, az aránytalanság vagy a váratlan érzékelése. És mivel az angyalok nagyon erős intellektussal rendelkeznek, valószínűleg gyakran gurulnak a nevetéstől.

GURULJUNK!

o Hánykolódik a repülőgép 3500 méteren. Az utaskísérő italt szolgál fel, és érdeklődik, kinek mit adjon. Mire az egyik utas: „Abból hozzon, amit a pilóta iszik!”

oo A szobám ablaka délre nyílik. Ha korábban kelek, korábban.

ooo A herculesfürdői telepen egy újonnan érkezett fürdővendég megszólít egy férfit: „Valóban olyan csodálatos hatása van ennek a víznek? Egy üdülőtársam azt mondja, hogy amikor idekerült, jánni sem tudott, most meg már fut.”

- „Én sem tudtam jánni, amikor idekerültem. Sőt felülni sem tudtam, és beszélni sem.” – „Fantasztikus! És mikor került ide?” - „Itt születtem.”

VISSZATEKINTÉS

2006. november 1-én jelent meg a Szőlővesszők első száma. Abban a reményben indítottuk útjára ezt a lapot, hogy az egyházközösség megújulását fogja szolgálni. Az azóta eltelt időben kb. 230 szám jelent meg. Egy kis ízelítő abból, hogy milyen témákat érintettünk: templomunk, védőszentünk, harangjaink, egyházközösség, jeles napok, szentek, ünnepi időszakok, Isten Ország, Biblia, hit, félelem, szenvedés, Gondviselés, örökségünk, tanítványság, bölcsesség, ökumené, politika, zarándoklatok, erőszakmentes kommunikáció, ima, megbocsátás, szentmise, az érintés hatalma, a szó hatalma, szövetségápolás, hétköznapi misztériumok, öröm, megváltás, istenképek.

Átlapozva a régebbi számokat észrevettem, hogy nem egyszer előfordult, hogy ugyanazt az idézetet többször is megírtam. Mentségemül 3 dolgot tudok felhozni. 1. Az ismétlés a tudás anyja. 2. Amikor egy papnak jelezték a hívek, hogy már harmadik vasárnap ugyanazt a prédikációt mondja, az csak ennyit mondott: „Miért? Már csináljátok?” 3. Szent János apostol öregkorában már nem tudott prédikálni. Csak azt hajtogatta: „**Fiacskáim, csak szeressétek egymást!**”

Időközben új fórum nyílt meg számunkra, ahol megoszthatjuk egymással gondolatainkat, beszámolhatunk az eseményekről, együtt tanulhatunk valami fontosat. Ez a fórum a „DUNAALMÁSI ÉS NESZMÉLYI RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG” nevű facebook csoport. Itt naponta olvasható ismertető az aznap ünnepelt szentéről, és egyéb témákról. Általánosságban pedig sokkal több és jóval színesebb anyag érhető el a világhálón, mint a mi kis újságunk szűk 4 kis oldalán.

Ezen indokok alapján döntöttem úgy, hogy ezzel a számmal befejezem a Szőlővesszők megjelentetését. Ettől még a mottó nem veszti érvényét: annak az élete lesz igazán gyümölcsöző, aki szoros kapcsolatot ápol a Szőlőtővel, Krisztussal.

Természetesen továbbra is van lehetőség a kapcsolattartásra: a fejlécben megadott telefonszámom és e-mail címem továbbra is él.

Ezennel megköszönöm hűségüket és visszajelzéseiket. Békés, boldog Karácsonyt és örömteli új esztendőket kívánok Mindnyájatoknak!

ÚTRAVALÓ

Szeretet nélkül a kötelesség elkedvetlenít, - Szeretet nélkül a felelősség kíméletlenné tesz, - Szeretet nélkül az igazságosság keménnyé tesz, - Szeretet nélkül a kedvesség képmutatóvá tesz, - Szeretet nélkül az okosság kegyetlenné tesz, - Szeretet nélkül a rend kicsinyessé tesz, - Szeretet nélkül a becsületesség kevélyé tesz, - Szeretet nélkül a tulajdon kapzsvá tesz, - Szeretet nélkül a hit fanatikussá tesz, - Szeretet nélkül az élet értelmetlen. **Am szeretetben élni: boldogság és öröm!**

(Avilai Szent Teréz)